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高津区子育て情報ガイド「ホッとこそだて・たかつ」区民向けニーズ調査結果について 
 

１ 目 的  
今後の高津区子育て情報ガイド「ホッとこそだて・たかつ」（以下「ホッとこそだて・たか

つ」）の見直しに向けた基礎資料とする。 
 
２ 調査時期 
  令和７年７月３日（木）〜令和７年８月３１日（日） 
 
３ 調査方法 
  区内関係機関や区役所事業等でアンケート調査票を配布。回答はその場で回収又は LoGo フォ

ームにて入力 
 
４ 配布先・回答数 
（１）配布先 

配布先（施設・事業） 部数 
高津区内地域子育て支援センター 240 部 
高津区内公立保育所 257 部 
高津区役所事業（あつまれキッズ・離乳食教室・乳幼児健診等） 387 部 
高津区内子育てサロン 60 部 
その他（高津区内子育てグループ、幼稚園等） 230 部 
合計 1,174 部 

  ※その他高津区子ども・子育てネットワーク会議委員の SNS 等で広報協力あり 
 
（２）回答数 
   ３３６件 
   ※配布先において未配布となったものは未集計かつネットワーク会議委員の御協力により

SNS を通じた回答者も含まれることが想定されるため、回収率は算定していない。 
 
５ 留意事項 
（１）図表中の「ｎ」（number of case の略）は各設問の回答者数を示し、比率算出の基数であ

る。 
（２）集計は百分率とし、小数点第２位を四捨五入して算出した。したがって、回答比率を合計し

ても 100.0％にならない場合がある。 
（３）回答の比率（％）は、その設問の回答者数を基数として算出した。したがって、複数回答の

設問は、すべての比率を合計すると 100.0％を超えることがある。 
（４）クロス集計時に、基数（ｎ）が 50 未満の場合は、参考値とみなし、該当属性に対するコメ

ントは控え、比較対象から除外している。 
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６ 集計結果（単純集計） 
（１）回答者の属性（Q５） 
  ア 第１子の年齢 
   ●子どもの年齢を聞いたところ、第１子は「０歳」が 25.6％と最も多く、次いで「１歳」

が 19.9％、「３歳」が 11.9％となっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  イ 末子の年齢 ※妊婦の場合は生まれている子どもの中で最年少の子どもの年齢 
   ●子どもの年齢を聞いたところ、末子は「０歳」が 35.4％と最も多く、次いで「１歳」が

29.2％、「２歳」が 12.5％となっている。 
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  ウ 子どもの人数 
●子どもの年齢の回答からこどもの人数を「１人」、「２人」、「３人以上」、「未回答」 の

４つに分類した。その結果、「１人」が 61.3％で最も高くなっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  エ 世帯 
   ●子どもの年齢の回答から世帯を「妊婦」、「乳児世帯」、「小学生以上世帯」、「その他世

帯」、「未回答」の５つに分類した。その結果、「その他世帯」が 49.4％で最も高くなって
いる。 

   【留意事項】 
●①妊婦︓妊婦の場合 ②乳児世帯︓乳児（１歳未満）がいる世帯  

③小学生以上世帯︓小学生がいる世帯 ④その他世帯︓①、②、③のいずれにも当てはま
らない世帯（幼児のみなど） 

●6 歳については、未就学児・就学児の判断ができないものは、④その他世帯とした。 
●①、②、③のうち、複数に当てはまる場合は①⇒②⇒③⇒④の順で分類している。 

【例 1】第１子が３歳で妊娠中⇒妊婦 
【例 2】第１子が小学生、第２子が 0 歳⇒乳児世帯 
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ある
61.6%

ない
23.8%

知らない・分からない
14.6%

（２）「ホッとこそだて・たかつ」を読んだことがあるか（Q1・単一回答） 
  ●「ホッとこそだて・たかつ」を読んだことがあるか聞いたところ、「ある」が 61.6％で最も

高かった。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（３）「ホッとこそだて・たかつ」の内容でよく見る項目（Q2・複数回答） 

●「ホッとこそだて・たかつ」を読んだことが「ある」と回答した方に対し、よく見る項目を
聞いたところ「お出かけ先」に関する情報が 45.9％と最も高く、次いで「保育園・幼稚園・
小学校等」に関する情報及び「地域の出会いの場」に関する情報が 38.6％となっている。 
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（４）今後の「ホッとこそだて・たかつ」について、A と B のどちらの考え方に近いか（Q3・単
一回答） 
ア  A︓ホームページ等にアクセスできる二次元コードを記載してくれれば詳細の情報は掲載

しなくても良い 
     B︓二次元コードではなく、見て分かるように詳細の情報を記載してほしい 
 

●「B に近い」、「どちらかと言えば B に近い」が 57.4％と「二次元コードではなく、見て分
かるように詳細の情報を記載してほしい」という考え方に近いと回答した割合の方がやや
高かった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

イ  A︓なるべく文字が少なく、簡潔にしてほしい 
     B︓文章が長くても良いので、詳細な情報を記載してほしい 
 

●「A に近い」、「どちらかと言えば A に近い」が 62.8％と「なるべく文字が少なく、簡潔に
してほしい」という考え方に近いと回答した割合の方が高かった。 
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ウ  A︓イラストや写真を多くしてほしい 
     B︓イラストや写真よりも、説明文を多くしてほしい 
 

●「A に近い」、「どちらかと言えば A に近い」が 81.8％と「イラストや写真を多くしてほし
い」という考え方に近いと回答した割合の方が高かった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（５）その他「ホッとこそだて・たかつ」に掲載してほしい情報など（Q4・自由記述） 
【冊子全般に関する意見】・・・１１件 
（主な意見）※抜粋 
・出産までの期間、説明を受ける際に読みましたが、それ以降は読むキッカケがなく、開いていま

せんでした。しかし二次元コード化すると全く読まなくなるため、冊子は残すべきかと思いま
す。 

・情報は充分なので、持ち歩きにくい冊子より web でスマホで見やすく情報整理したものを閲覧
したい。また産前に丸ごと情報を貰うより、必要なタイミングで情報発信されると嬉しいです。 

・「ホッとこそだて」の冊子を見ながら、携帯で検索するので、二次元コードも便利ですが詳細が
載ってる方が便利かと思いました。災害の時携帯使えなくてもいろいろと情報が記載されている
方が安心でもあるので。 

・全ての情報が網羅されているのでとても頼りにしていました。妊娠中や産後でも読みやすかった
です。 

【冊子の構成に関する意見】・・・６件 
（主な意見）※抜粋 
・妊娠〜出産までの手続き等をまとめたスケジュールのページがほしい。（母子手帳をもらう、一

時金等の手続き、保育園の申込等） 
・見出しを見て内容がわかるようにしてほしい。 
・情報をまとめて見れるのが冊子の良さなので、ある程度文字情報もほしいです。 
・子育てをしている中で冊子を全部読むとなると難しい為、項目ごとに簡潔にまとめて２次元コー

ドを読み込めば調べたい内容にすぐ飛べるようにして欲しい 
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【具体的な情報掲載要望に関する意見】・・・３１件 
（主な意見）※抜粋 
・何歳になったら何が出来る等、年齢ごとの成長過程がわかる情報等があると嬉しいです。 
・水遊びスポット 
・双子育児の情報。 
・子どもを連れていける遊び場の情報 
・授乳室マップが欲しいです。 
・地域のお祭り情報 
・無料のイベント（毎年やっているイベント等）。意外と知らないことが多いので。 
・近所のかかりつけ医が分かるようにクリニックの情報をもっと掲載してほしい 
・ウォーターサーバーのある支援センターの場所 
 
７ 集計結果（クロス集計） 
（１）留意事項 
  ア 全体共通 
   ●集計結果のコメントについては、基数（ｎ）が 50 以上かつ全体集計と比較し、10 ポイ

ント以上の差がある場合に記載している。そのため、全体との差が 10 ポイントに満たな
い場合は、「大きな差は見られない」としている。ただし、クロス集計表上は、参考値と
はなるが、基数（ｎ）が 30 以上かつ全体集計と比較し、10 ポイント以上の差がある場
合、網掛け等により表記している。 

  イ （２）のクロス集計結果について 
   ●基数（ｎ）が 50 以上となっているものを四角枠で表示している。 

 ●基数（ｎ）が 30 以上かつ全体の数値よりプラスマイナス 10 ポイント以上の差がある場 
合は網掛けとしている。（ただし、基数（ｎ）が 50 未満の場合は参考値となる） 

ウ （３）のクロス集計結果について 
   ●基数（ｎ）が 30 以上かつ全体の数値よりプラスマイナス 10 ポイント以上の差がある場

合は四角枠で表示している（ただし、基数（ｎ）が 50 未満の場合は参考値となる）。 
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（２）属性（Q5）×「ホッとこそだて・たかつ」の内容でよく見る項目（Q2） 
  ●「ホッとこそだて・たかつ」の内容でよく見る項目について、属性別に見ると「お出かけ

先」は、末子の年齢が「１歳」で 58.5％と全体に比べて高くなっている。また、「子どもの
健診」は、子どもの人数が「２人」の場合、7.4％と全体に比べて低くなっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

お出かけ先 保育園・幼稚園・小学校等 地域の出会いの場 育児のサポート 妊娠 出産 子どもの健診 病院 災害 相談窓口 マップ 外国籍
45.9% 38.6% 38.6% 36.2% 34.3% 34.3% 20.8% 18.8% 16.9% 9.7% 8.7% 1.0%

0歳(n=48) 31.3% 52.1% 29.2% 35.4% 33.3% 39.6% 31.3% 14.6% 20.8% 8.3% 12.5% 0.0%
1歳(n=42) 59.5% 47.6% 42.9% 45.2% 31.0% 28.6% 16.7% 16.7% 9.5% 11.9% 11.9% 0.0%
2歳(n=23) 39.1% 26.1% 30.4% 30.4% 34.8% 34.8% 43.5% 13.0% 17.4% 8.7% 4.3% 0.0%
3歳(n=25) 44.0% 36.0% 48.0% 24.0% 40.0% 44.0% 4.0% 20.0% 16.0% 12.0% 12.0% 8.0%
4歳(n=21) 47.6% 19.0% 38.1% 42.9% 47.6% 52.4% 4.8% 14.3% 19.0% 0.0% 9.5% 0.0%
5歳(n=14) 50.0% 50.0% 35.7% 50.0% 42.9% 28.6% 14.3% 35.7% 14.3% 7.1% 0.0% 0.0%
6歳(n=8) 62.5% 50.0% 62.5% 37.5% 12.5% 12.5% 12.5% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
小学生(n=24) 54.2% 16.7% 45.8% 29.2% 29.2% 20.8% 20.8% 25.0% 12.5% 20.8% 4.2% 0.0%
0歳(n=70) 37.1% 41.4% 30.0% 37.1% 35.7% 41.4% 22.9% 11.4% 15.7% 7.1% 10.0% 0.0%
1歳(n=65) 58.5% 40.0% 43.1% 38.5% 32.3% 30.8% 15.4% 21.5% 13.8% 9.2% 13.8% 0.0%
2歳(n=29) 37.9% 34.5% 48.3% 34.5% 34.5% 27.6% 37.9% 10.3% 27.6% 3.4% 3.4% 3.4%
3歳(n=15) 40.0% 53.3% 53.3% 40.0% 20.0% 33.3% 0.0% 46.7% 6.7% 20.0% 0.0% 6.7%
4歳(n=14) 50.0% 7.1% 35.7% 35.7% 57.1% 35.7% 7.1% 35.7% 21.4% 21.4% 7.1% 0.0%
5歳(n=7) 42.9% 42.9% 28.6% 0.0% 42.9% 42.9% 28.6% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0%
6歳(n=3) 100.0% 66.7% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0%
小学生(n=2) 50.0% 0.0% 50.0% 100.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%
1人(n=120) 45.0% 45.0% 36.7% 36.7% 34.2% 34.2% 27.5% 15.8% 18.3% 10.0% 10.0% 0.0%
2人(n=68) 45.6% 30.9% 44.1% 32.4% 32.4% 32.4% 7.4% 23.5% 17.6% 10.3% 8.8% 2.9%
3人以上(n=17) 58.8% 23.5% 35.3% 52.9% 47.1% 47.1% 23.5% 17.6% 5.9% 5.9% 0.0% 0.0%
妊婦(n=10) 50.0% 40.0% 50.0% 60.0% 50.0% 50.0% 10.0% 40.0% 0.0% 10.0% 10.0% 10.0%
乳児世帯(n=70) 37.1% 41.4% 30.0% 37.1% 35.7% 41.4% 22.9% 11.4% 15.7% 7.1% 10.0% 0.0%
小学生以上世帯(n=22) 50.0% 13.6% 50.0% 31.8% 31.8% 22.7% 18.2% 27.3% 13.6% 22.7% 4.5% 0.0%
その他世帯(n=103) 51.5% 41.7% 41.7% 35.0% 33.0% 31.1% 20.4% 19.4% 20.4% 8.7% 8.7% 1.0%

第
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子
の
年
齢

末
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全体(n=207)
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（３）属性（Q5）×今後の「ホッとこそだて・たかつ」について、A と B のどちらの考え方に近
いか（Q3） 
ア A︓ホームページ等にアクセスできる二次元コードを記載してくれれば詳細の情報は掲載

しなくても良い 
 B︓二次元コードではなく、見て分かるように詳細の情報を記載してほしい 

     
●属性別に見ると大きな差は見られない。 
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イ A︓なるべく文字が少なく、簡潔にしてほしい 
 B︓文章が長くても良いので、詳細な情報を記載してほしい 
 

●属性別に見ると大きな差は見られない。 
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ウ A︓イラストや写真を多くしてほしい 
   B︓イラストや写真よりも、説明文を多くしてほしい 
 

●属性別に見ると大きな差は見られない。 
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